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Lehrstuhl Stromungsmechanik
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KLAUSUR STROMUNGSLEHRE

Fragenteil
irekt : ie An hreiben!
1) Welche Kennzahlen kénnen wir nutzen, um Strémungen mit Temperatureinflull zu beschreiben?
Nennen Sie zwei und geben Sie kurz deren Bedeutung an. (4P)
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3) Was besagt die Prandtl-Relation? (1P) ‘/u a,
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4) Wie konnen wir potentialtheoretisch den Aufirieb eines Kérpers beschreiben? Geben Sie dafiir auch
den mathematischen Ausdruck an. Kénnen wir auch den Widerstand berechnen und wenn ja wie? (3P)
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5) Stellen Sie sich einen Hubschrauber mit starren, nicht schwenkbaren Rotorblittern vor. Warum kann
dieser auf der Stelle schweben, aber nicht vorwiirts fliegen; was passiert? Kurze Erklérung.(3P)
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6) Ein auf dem Wasser freibendes Boot ist lenkbar. Dies wire nicht der Fall, wenn das Boot genauso
schnell triebe, wie das Wasser flieBt. Tatséichlich treibt es aber schneller. Versuchen Sie das kurz zu
erkldren (Tipp: betrachten Sie das Volumen mit/ohne Boot und was jeweils physikalisch passiert). (3P)
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7) Was ist eine Couette Strémung? Skizzieren Sie die Profile der Geschwindigkeit in Stromungsrichtung
iiber dem Wandabstand ins Diagramm, fiir drei Fille des Druckgradienten: Null, positiv und negativ.
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7) Gegeben: 3 =~ 5z T Y055 . ReferenzgréBen sind uo, L, po; der Druck wird mit po und der Schall-

geschwindigkeit co entdimensioniert. Geben Sie die dimensionslose Form der Gleichung mit Hilfe
bekannter Kennzahlen an (5P).
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